



országgyűlési képviselő

## Politikai vita kezdeményezése

**Dr. Kövér László úrnak,**  
az Országgyűlés elnökének

Helyben

**Tisztelt Elnök Úr!**

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 86. § (1) bekezdése alapján kezdeményezem, hogy az Országgyűlés tartson politikai vitanapot az önkormányzati dolgozók tarthatatlan helyzetére tekintettel, az alábbi címmel:

**„Az önkormányzati dolgozók megélhetéséről és az önkormányzatiság helyreállításáról”.**

A kezdeményezéshez szükséges aláírásokat mellékelem.

### **Indokolás**

A közszolgálatot az alacsony bérek és a rengeteg kifizetetlen túlóra miatt folyamatosan hagyják el a munkavállalók, akiket a versenyszférát is érintő szakemberhiány miatt képtelenség pótolni. Különösen igaz ez az önkormányzati szférára. Az önkormányzatok egy része már ma is képtelen ellátni alapfeladatait, mert a megélhetésre sem elegendő, megalázóan alacsony bérek és a bizonytalan jövő miatt a köztisztviselők sora hagyja el ezt a pályát. Közel ezer település esetében már az önkormányzat megsemmisülése fenyeget.

Az önkormányzatoknak 2017-től lehetővé vált, hogy saját forrásaik terhére emeljék a 2008 óta változatlanul 38.650 Ft-os illetményalapot. Ennek nyomán azonban az 1303 hivatal közül mindössze 303-ban nőtt az illetményalap, 903 hivatalban nem állt rendelkezésre az ehhez szükséges fedezet. Mintegy 17 ezer önkormányzati köztisztviselő illetményalapja tíz éve változatlan, keresetük nettó 100-120 ezer forint. Az önkormányzati dolgozók több mint fele az elmúlt tíz évben kimaradt mindenféle bérintézkedésből.

Történt mindez annak ellenére, hogy Magyarország települési végein is ugyanannyi joga van az állampolgároknak, mint a nagyvárosokban. Nekik is járnak a korrekt, törvényes és minőségi közszolgáltatások. Semmi sem indokolja az önkormányzati hivatalokban dolgozók megkülönböztetését az állami szféra egyéb dolgozóival szemben. A közszolgálati feladatok színvonalas ellátásához, a közjó érvényre juttatásához megfizetett, megbecsült dolgozókra van szükség az állami igazgatásban csakúgy, mint helyi, önkormányzati szinten.

Az önkormányzati hivatalban dolgozók ügye önmagán túlmutató ügy: béreik alacsonyan tartása az önkormányzati hivatalok kiürülését, bezárását vonja maga után, ami pedig a vidéki

települések halálos ítéletével ér fel. A források és a hatáskörök lassú, fokozatos elvonása után a képzett dolgozók nélkül maradt önkormányzatokat a teljes megsemmisülés fenyegeti. Pedig a kistépülési önkormányzatok megmentése és működőképességének megőrzése az élhető vidék megteremtésének az alapja.

Az LMP megalakulásának legfontosabb célja jelenlegi demokráciánk megújítása volt. A jövő Magyarországról alkotott vízióinkban egy igazságos, társadalmi, gazdasági és környezeti szempontból is fenntarthatóan, széles társadalmi részvétellel működő rendszer szerepel. Alapelveinkből az önkormányzati autonómia erősítése, a szubszidiaritás elvének következetes végig vitele, a széles társadalmi részvétel intézményrendszerének megvalósítása következik.

Célunk egy olyan önkormányzati rendszer kialakítása, amelyben a települési önkormányzatok nem a központi hatalom függésében és gyámsága alatt tartott helyi végrehajtók, hanem tényleges cselekvési szabadsággal rendelkező, a központi kormányzattal megosztott hatalomból részesülő hatalmi tényezők. Mindez nem képzelhető el a közösséget elhivatottan szolgáló, a helyben élők érdekeit szem előtt tartó önkormányzati dolgozók áldozatos munkája nélkül.

A vitanappal a célunk az, hogy közös elhatározásra jussunk az önkormányzati köztisztviselők tarthatatlan helyzetének rendezéséről, és megvitassuk a parlamenti pártok elképzeléseit az önkormányzatiság jövőjéről.

Budapest, 2018.